
13/06/2023

Τις απόψεις του Αρχιεπισκόπου υιοθετεί η ΔΙΣ 
σχετικά με τα περί «εμπλοκής της Εκκλησίας στα 
πολιτικά δρώμενα»
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Ελλάδος

Τις απόψεις του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου υιοθετεί η Διαρκής Ιερά 
Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος, σύμφωνα με πληροφορίες 
του ope.gr, αναφορικά με τη στάση την οποία θα πρέπει να 
κρατήσει η Εκκλησία απέναντι στις φωνές για τα περί 
εμπλοκής Της στα πολιτικά δρώμενα της χώρας, μιας και 
βρισκόμαστε σε προεκλογική περίοδο.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Η ΔΙΣ της 166ης Συνοδικής Περιόδου συνεδρίασε για δεύτερη ημέρα σήμερα 
στο Συνοδικό Μέγαρο. Οι εργασίες της δεύτερης ημέρας ολοκληρώθηκαν λίγο 
μετά τη 1 το μεσημέρι χωρίς ανακοινώσεις οι οποίες αναμένεται να εκδοθούν 
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συνολικά αύριο, Τετάρτη 14 Ιουνίου, οπότε και θα ολοκληρωθούν οι εργασίες για 
τον μήνα Ιούνιο.

Πληροφορίες ope.gr: Οι Συνοδικοί Αρχιερείς υιοθετούν τις 
απόψεις του Αρχιεπισκόπου

Ωστόσο, σύμφωνα με πληροφορίες του ope.gr οι Συνοδικοί Αρχιερείς κατά τη 
σημερινή συνεδρίαση συζήτησαν τα θέματα που έχουν προκύψει αναφορικά με την 
εμπλοκή της Εκκλησίας με την προεκλογική περίοδο και την ανάμειξη με 
συγκεκριμένα κόμματα. Ως γνωστόν όλο το προηγούμενο διάστημα Μητροπολίτες 
έλαβαν σαφείς αποστάσεις από τέτοια ζητήματα ξεκαθαρίζοντας ότι η Εκκλησίας 
δεν αναμειγνύεται σε πολιτικά θέματα, πόσο δε σε προεκλογικές εκστρατείες 
κομμάτων. Ορισμένοι μάλιστα Αρχιερείς είχαν επιστήσει την προσοχή προς 
κληρικούς και λαϊκούς συνεργάτες και δια εγκυκλίου τους. Ωστόσο, για να τηρηθεί 
μία ομόφωνη και ενιαία γραμμή από την πλευρά της Εκκλησίας αποφασίστηκε 
όπως τα μέλη της ΔΙΣ υιοθετήσουν τις απόψεις του Αρχιεπισκόπου οι οποίες 
εκφράστηκαν μέσα από την πρόσφατη δήλωσή του για το ζήτημα.

Η δήλωση του Αρχιεπισκόπου

Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Ελλάδος και Πρόεδρος της ΔΙΣ, 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμος με δήλωσή του 
είχε ξεκαθαρίσει προς κάθε κατεύθυνση ότι δεν πρόκειται να ανεχθεί την χυδαία 
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απόπειρα χρησιμοποίησης της Εκκλησίας ως εργαλείο για την επιδίωξη των 
αλλότριων σκοπών οιωνδήποτε και της οικειοποίησής Της  από τους οιουσδήποτε 
“παραχαράκτες της πίστης μας”, όπως τους είχε χαρακτηρίσει.

Ομοίως, ο Μακαριώτατος, είχε τονίσει ότι την ίδια στάση θα κρατήσει και προς σε 
όσους βλάσφημη απόπειρα στοχοποίησης της Εκκλησίας μας ως δήθεν παράγοντα 
«υπόγειας» ή «μυστικής» ανάμιξης σε διαδικασίες και σε ζητήματα απολύτως 
αλλότρια με την αποστολή Της. «Ως εδώ» είχε πει χαρακτηριστικά.

Δείτε αναλυτικά: «Ως εδώ» διαμηνύει ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος για 
«εμπλοκή της Εκκλησίας και κληρικών της στα πολιτικά δρώμενα της 
χώρας»

“Η Εκκλησία όλους τους αγαπά”

Στην ίδια δήλωση ο Μακαριώτατος είχε αναφέρει ποια είναι η αποστολή της 
Εκκλησίας τονίζοντας ότι “Όλους τους αγαπά, όλους τους αγκαλιάζει, όλους τους 
αποδέχεται, όλους τους υπηρετεί και για την σωτηρία όλων εργάζεται πιστή στις 
αρχές και στη διδασκαλία του Κυρίου Ημών Ιησού Χριστού και στην ιερή αποστολή 
Της”.

Αυτή τη φράση επανέλαβε και σήμερα το πρωί προσερχόμενος στη συνεδρίαση της 
ΔΙΣ μιλώντας στον τηλεοπτικό σταθμό OPEN. «Η εκκλησία αγαπάει του πάντες. 
Δεν διακρίνουμε τους Έλληνες είτε είναι χριστιανοί, είτε μη χριστιανοί, είτε έχουν 
ιδιορρυθμίες», δήλωσε.

Οι εργασίες της ΔΙΣ αναμένεται να ολοκληρωθούν αύριο, Τετάρτη 14 Ιουνίου.
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